

“牡丹传情 菏泽有请”主题系列(定陶区专场)新闻发布会召开

# 走进定陶,感受历史文化魅力

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

## 权威发布



4月1日,2025年“牡丹传情 菏泽有请”主题系列(定陶区专场)新闻发布会召开。定陶区相关负责人介绍了该区围绕2025年菏泽牡丹节会推出的系列文旅活动,并回答了记者提问。

近年来,定陶区深入挖掘本地历史文化资源,将商圣文化、汉文化、曹文化与民俗文化相结合,借助旅游产业推广特色文化,逐步构建起文旅产业融合发展的新格局。

为迎接2025年菏泽牡丹节会,定陶区主要从活动策划、旅游线路设计和服务设施提升三个方面进行了全面筹备。

节会活动丰富多彩。定陶区策划了一系列文旅惠民活动,计划举办第十届玫瑰风情盛会、南王店早春西瓜嘉年华、仿山商圣文化节等16项主题活动,吸引广大群众踊跃参与,持续激发城市活力。与此同时,“戏曲进乡村”等群众

性惠民文体活动也在如火如荼地开展,为牡丹节会营造氛围。

旅游线路独具匠心。牡丹节会期间,定陶区整合全区文旅资源,推出三条特色旅游路线:一是以花卉观赏为主的“与花共舞 与春同行”休闲赏花游,涵盖西施牡丹园、冉堌木瓜园、黄店玫瑰园等景点;二是以亲子互动为核心的“动物世界亲密游 温泉乡野暖心行”亲子休闲游,串联菏泽动植物园、鲁西南记忆景区、大瑞农场等场所;三是以历史文化为主题的“寻根历史 感悟文明”文化体验游,囊括仿山旅游区、张湾吕沟村、马集记忆馆等文化地标。这些线路巧妙串联乡村与城市、历史与现代,为游客提供多样化体验。

基础服务设施全面升级。为进一步提升游客的旅游体验,全区A级旅游景区的服务设施得到全面优化,服务质量显著提升,全力确保游客“进得来、待得住、玩得好”。目前,全区70余家住宿酒店运营状况良好,能够充分满足游客的住宿需求。

为提升节会吸引力,定

陶区重点推动文旅产业发展,丰富特色旅游产品供给,并组织形式多样的文化活动。

文旅产业蓬勃发展。定陶区持续推进特色旅游项目建设,一批独具特色的乡村旅游点和旅游商品不断涌现。汽车小镇、鲁西南记忆小镇等已成为定陶区亮丽的旅游名片。鲁西南记忆景区入选“菏泽十大网红打卡地”,带动区域旅游热度持续攀升。

文旅产品供给丰富。定陶区积极整合非遗、文物、农业、历史等资源,推出特色文旅产品。其中,尚谷农产品、冉堌镇木瓜、南王店早春西瓜等产品被评为市级乡村旅游特色商品。今年,定陶区与山东稻香村集团合作,打造了9大色系牡丹造型糕点,作为独具菏泽特色的旅游文创产品,满足游客多样化的消费需求。

文化生活多姿多彩。定陶区积极引导群众组建文艺队伍、开展文化活动。目前,全区已组建近千支文艺队伍,常态化开展戏曲演出、电影放映、阅读活动等文化惠民项目,成功打造“一村一年一场戏”“一村一月一场电影”等文化品牌。

## 38辆“牡丹花车”盛迎宾客



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 为迎接即将到来的菏泽牡丹节,菏泽城际公交公司精心打造38辆“牡丹主题车厢”,于4月1日正式投入运营(上图),为市民和游客打造一道流动的城市风景线。

这些主题车厢分别以姚黄、粉二乔、状元红、欧碧等四大名品牡丹为设计主题,独具匠心的设计让人眼前一亮。“这些主题车厢太惊艳了!”经常乘坐城际公交的李女士赞叹道,“从远处就能看到‘牡丹花公交车’,漂亮极了。”

菏泽城际公交公司负责人介绍,此次推出的38辆牡丹主题车厢,分布于各个公交场站,确保每一位旅客都有机会乘坐体验。“我们希望通过这种方式,让牡丹文化真正‘活’起来、‘动’起来。”

牡丹主题车厢的推出,是菏泽城际公交公司传承和弘扬牡丹文化的创新举措。此举将菏泽人民对牡丹的深厚情感融入公共交通服务中,让每一位乘客,无论是本地居民还是外地游客,在乘车途中都能深切领略牡丹文化的独特魅力。

## 从“有居”到“优居”, 云境3.0重塑城市居住美学



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 3月29日,“云启城央·境呈新章”信友云境改善3.0媒体沙龙在项目体验中心举行(上图)。菏泽市设计界专家、房企代表、业主及媒体代表齐聚一堂,共同探讨新时代人居升级的方向。

论坛上,菏泽学院美术与设计学院设计系主任、环境设计专业负责人王彤云,从城市焕新与生活美学的角度率先发表致辞。她指出,随着人们对生活品质要求的不断提高,改善型居住时代的到来成为必然趋势。信友云境改善3.0项目,在地段、规划、建筑、工艺、工期和服务等方面,均具备高品质住宅的特质,有望成为菏泽改善型楼盘的典范。紧接着,信友集团总裁、信友云境总设计师王智伟,现场讲

述了信友云境项目的初心与规划蓝图。他表示,从设计构思到建筑实施,从美学呈现到打造全方位生活体验,信友云境的每一处细节,都体现了对品质的极致追求,致力于实现居住空间、城市文脉和居住体验的有机融合。

家的温度,不仅体现在居住空间上,更体现在服务之中。论坛现场,信友约翰物业副总陈沙风,对云境改善3.0生活服务体系进行了全面解析。随后,媒体、自媒体代表与信友云境业主代表,就信友云境改善3.0生活体系的实现路径,展开了深入对话与探讨。

这场汇聚专家智慧、业主期待和媒体视角的交流活动,不仅重新界定了改善型住宅的标准,更描绘出信友云境未来人居生活的美好蓝图。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 眼下,我市各芍药种植基地冷棚内的芍药长势喜人,含露欲滴。随着气温不断攀升,这些通过冷棚培育的芍药抢“鲜”上市,借助电商平台,将这份美丽与芬芳传递到全国各地消费者手中。

3月31日,菏泽鲁西新区君悦花木种植农民专业合作社种植基地内,冷棚下的芍药宛如一幅生动的画卷,令人陶醉。其中,“阳光女孩”品种初露芬芳,香气袭人。几位工人正小心翼翼地掐去较小的花苞(上图)。

确保其他花苞能获得更充足的养分,绽放得更加绚烂。在基地直播间,主播们热情洋溢地推销菏泽芍药。从绿意盎然的田间到五彩斑斓的屏幕前,只需轻轻一点,菏泽芍药的芬芳便能跨越千山万水,叩响千家万户的“春门”。

据菏泽鲁西新区君悦花木种植农民专业合作社负责人庞海彬介绍,该芍药基地创新尝试反季节催花技术,在“三八”妇女节成功将芍药鲜切花推向市场,受到消费者青睐,销量达3万枝。随着气温持续升高,基地冷棚内